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BEZPEČNOST SILNIČNÍ DOPRAVY 

 
          Bezpečnost na silnicích je třeba vnímat jako povinnost dodržovat pravidla silničního provozu. Dopravní předpisy 
jsou vytvořeny právě proto, aby nás přinutily zachovávat na cestách bezpečnost. Setkáváme se zde se vzájemným 
působením několika činiteli a to: 
 
• lidského činitele, tedy účastníků silničního provozu: řidič, chodec, cyklista 
• dopravní cesty (dálnice vs. nefungující semafor na nepřehledné křižovatce, stav dopravní cesty) 
• dopravního prostředku (vozidlo, kolo a jeho technické vlastnosti a technický stav) 
• počasí 
 
I když jsou vozidla a vozovky stále bezpečnější, řidič představuje nejvyšší riziko bezpečnosti provozu. Statistiky ukazují, že 
pouze dvě procenta dopravních nehod je připisováno technickému stavu vozidla, cca 8 procent kvalitě vozovky a 90 
procent zapříčiňuje lidský faktor. Základní pravidla silničního provozu se týkají věkových omezení řidičů, specifikují 
situace, ve kterých má policie právo Vám odebrat řidičský průkaz a právo poslat Vás do vězení. 

 
 

Bodové hodnocení porušení povinností stanovených zákonem 
 

Předpis č.. 411/2005 Sb., který novelizuje zákon č.. 361/2000 Sb., Hlava V (§ 123a - 123f) 
 
Co zajišťuje bodové hodnocení? 
Dle zákona se (§ 123 a) se zajišťuje sledování opakovaného páchání přestupků nebo trestného činu, resp. porušení 
předpisu o provozu na pozemních komunikacích. 
 
Započítávání bodů 
Po uložení sankce za přestupek nebo trestný čin, body zaznamená příslušný obecní úřad obce s rozšířenou působností v 
registru řidičů. Nejpozději do 5 pracovních dnů ode dne, kdy mu bylo doručeno: 
 
a) rozhodnutí o uložení sankce za přestupek, které nabylo právní moci, nebo kdy obdržel od obecního úřadu obce s 
rozšířenou působností, který projednal přestupek, oznámení o nabytí právní moci, rozhodnutí o uložení sankce za 
přestupek spáchaný jednáním zaražených do bodového hodnocení 
 
b) oznámení policie nebo obecní policie o uložení pokuty v blokovém řízení za jednání zaražené do bodového hodnocení 
 
c) oznámení soudu o nabytí právní moci rozsudku, kterým byl uložen trest za trestný čin, spáchaný jednáním zaraženým 
do tohoto hodnocení 
 
d) rozhodnutí orgánu příslušného k projednání přestupky podle zákona jiné, než zákona o přestupcích 
 
Sčítání bodů 
Body se sčítají jen do počtu 12 bodů. 
 
Co se stane, když řidič dosáhne 12 bodů? 
Příslušný obecní úřad obce s rozšířenou působností písemně oznámí skutečnost řidiči a vyzve ho k odevzdání řidičského 
průkazu a mezinárodního řidičského průkazu nejpozději do 5 pracovních dnů ode dne doručení tohoto oznámení. 
 
Co když se řidič dopustí jedním skutkem více přestupků nebo trestných činů? 
V tomto případě se zaznamenává pouze nejzávažnější z nich. 
 
Řidič - cizinec 
V případě, že řidič, který je držitelem řidičského průkazu Evropského společenství, řidičského průkazu vydaného cizím 
státem, mezinárodního řidičského průkazu vydaného cizím státem, celkového počtu 12 bodů, pozbývá právo k řízení 
motorového vozidla na území České republiky po dobu jednoho roku. 
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Odkdy se začíná počítat lhůta jednoho roku? 
Lhůta jednoho roku počíná běžet ode dne uložení pokuty v blokovém řízení nebo nabytí právní moci rozhodnutí o 
přestupku nebo trestném činu, spáchaného jednáním zaraženým do bodového hodnocení, na jehož základě řidič dosáhl 
celkového počtu 12 bodů. 
 
Vrácení řidičského oprávnění 
Řidič je oprávněn požadovat vrácení řidičského oprávnění nejdříve po uplynutí 1 roku ode dne uložení pokuty v 
blokovém řízení nebo nabytí právní moci rozhodnutí o přestupku nebo trestu činu, pokud netrvá trest zákazu činnosti. 
 
Podmínka vrácení řidičského oprávnění 
Podmínkou vrácení řidičského oprávnění je přezkoušení z odborné způsobilosti, absolvování lékařské prohlídky a 
psychologického vyšetření. 
 
Jak podat žádost o vrácení řidičského oprávnění? 
Žádost o vrácení řidičského oprávnění podává žadatel písemně u příslušného obecního úřadu obce s rozšířenou 
působností. 
 
Hodnocení ode dne vrácení 
Ode dne vrácení řidičského oprávnění podléhá řidič novému bodovému hodnocení; obecní úřad obce s rozšířenou 
působností ke dni vrácení řidičského oprávnění zaznamená v registru řidičů odečtení všech 12 bodů. 
 
V jakém případě se body odečítají?  
Pokud řidiči 12 kalendářních měsíců po vzniku naposledy zaznamenaných bodů není uložena další sankce, odečtou se 4 
body z celkového počtu dosažených bodů. Lhůty pro odečtení bodů neběží po dobu trestu zákazu řízení motorových 
vozidel uděleného v trestním nebo přestupkovém řízení. Odečtení bodů úřad zaznamená do 3 pracovních dnů po vzniku 
nároku. 
 
Odečítání bodů po školení bezpečné jízdy 
Řidiči se odečtou 3 zaznamenané body v takovém případě, kdy příslušnému obecnímu úřadu obce s rozšířenou 
působností doloží, že se podrobil školení bezpečné jízdy ve středisku bezpečné jízdy. Takto však lze odečíst body nejvýše 
jednou za kalendářní rok. Školení bezpečné jízdy se však nemohou podrobit řidiči, kteří mají zaregistrováno více než 10 
bodů nebo se dopustili jednání hodnoceného více než 5 body. 
 
Podání námitek 
Řidič může proti záznamu uplatnit námitky, ale o udělených bodech je informován až po dosažení 12 bodů. Podání 
námitek však má odkladný účinek, pokud je řidič stihne uplatnit ve lhůtě 5 dnů od doručení výzvy k odevzdání řidičského 
průkazu. Může podat písemnou námitku proti provedení záznamu obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností 
příslušnému k provádění záznamu. 
 
A) Oprávněné námitky: 
Nejpozději do 10 pracovních dnů ode dne, kdy mu byly námitky doručeny, provede opravu záznamu o dosaženém počtu 
stanovených bodů v registru řidičů a neprodleně písemně vyrozumí o provedení opravy záznamu řidiče. 
 
B) Neoprávněné námitky: 
Shledal - li příslušný obecní úřad obce s rozšířenou působností námitky řidiče neodůvodněné, rozhodnutím námitky 
zamítá a provedený záznam potvrdí. 
 
Námitky po dosažení 12 bodů 
Podá - li řidič námitky proti provedení záznamu, kterým bylo dosaženo celkového počtu 12 bodů, běh lhůty se přeruší 
ode dne doručení námitek příslušnému obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností do dne, v němž rozhodnutí podle 
odstavce 3 dojde nabytí právní moci. 
 
Výpis z registru řidičů 
Příslušný obecní úřad obce s rozšířenou působností vydá na žádost řidiče výpis z registru řidičů o jeho záznamech 
bodového hodnocení, nebo z výpisu bodového hodnocení řidiče, který lze získat na kterémkoliv pracovišti Czech POINT. 
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